
(1999/C 182/138) KIRJALLINEN KYSYMYS E-3594/98

esittäjä(t): Johanna Maij-Weggen (PPE) komissiolle

(3. joulukuuta 1998)

Aihe: Bangladeshilainen kirjailija Taslima Nasrin

Voiko komissio ilmoittaa, mitä se on tehnyt vastauksena Euroopan parlamentin syyskussa 1998 hyväksymään
päätöslauselmaan taatakseen Taslima Nasrinin turvallisuuden, kun hän käy tapaamassa kuolemansairasta
äitiään Bangladeshissa?

Komission jäsenen Manuel Marínin komission puolesta antama vastaus

(12. tammikuuta 1999)

Komissio on Dhakan-edustustonsa välityksellä seurannut erittäin tarkkaan kirjailija Taslima Nasrinin tapausta.

Voidaan todeta, että tapauksessa on viime aikoina tapahtunut kehitystä. Taslima Nasrin oli toista kertaa
vastaajana High Court -tuomioistuimessa 22. marraskuuta 1998, jolloin hänet vapautettiin takuita vastaan
bangladeshilaisen yksityishenkilön vireille panemassa oikeudenkäynnissä. Muistettakoon, että Nasrin vapau-
tettiin takuita vastaan myös ensimmäisessä oikeudenkäynnissään vuonna 1994, jolloin syytteen nostajana oli
Bangladeshin hallitus. Puolustusasianajajansa mukaan Nasrin on takuiden myöntämisen johdosta tällä hetkellä
vapaa matkustamaan Bangladeshissa sekä sen ulkopuolella. On selvää, että ääri-islamilaisten ryhmien häntä
vastaan suuntaamien toimien uhka saattaa rajoittaa Nasrinin liikkumisvapautta.

Komission Dhakan-edustusto toimii tiiviissä yhteydessä jäsenvaltioiden diplomaattisten edustustojen kanssa ja
on valmiina osallistumaan kaikkiin Taslima Nasrinin tapauksen kannalta hyödyllisiin toimiin.

(1999/C 182/139) KIRJALLINEN KYSYMYS P-3595/98

esittäjä(t): Paul Lannoye (V) neuvostolle

(24. marraskuuta 1998)

Aihe: Alennetun arvonlisäverokannan soveltaminen puuenergiaan

19. lokakuuta 1992 annetussa neuvoston direktiivissä 92/77/EY (1) annetaan jäsenvaltioille mahdollisuus
soveltaa alennettua arvonlisäverokantaa kaasun ja sähkön toimitukseen.

Komissio on lisäksi valkoisessa kirjassaan uusiutuvista energialähteistä (KOM(97) 599) (2), jonka Euroopan
parlamentti on hyväksynyt 18.6.1998, vahvistanut tavoitteeksi uusiutuvan energian osuuden kaksinkertais-
tamisen energian kokonaiskulutuksesta vuoteen 2010 mennessä muun muassa hyväksymällä vero- ja
rahoitustoimia tekemällä ”tarvittavat lisälainsäädäntöä sekä voimassa olevien direktiivin muuttamista koskevat
ehdotukset uusiutuvista energialähteistä saatavia energiatuotteita koskeviksi verovapautuksiksi tai veronalen-
nuksiksi”.

Kilpailun kunnioittamisen argumentti on välttämätön edellytys alennetun arvonlisäverokannan soveltamiselle.
Kilpailua kunnioitetaan varsinkin, kun on kyse lämpöenergiasta, jota ei luonteensa vuoksi voida kuljettaa
useita kilometrejä.

Alennetun arvonlisäverokannan soveltamisesta lämpöverkkoihin, esimerkiksi puuhun, aiheutuvat talous-
arviovaikutukset olisivat suhteellisen pienet.

Komission valkoisessa kirjassaan suosittama uusiutuvien energialähteiden hyödyntäminen on hankalaa, koska
ns. perinteiset energiamuodot (sähkö, kaasu) ovat hinnaltaan edullisia muun muassa niihin sovellettavan
alemman arvonlisäverokannan vuoksi

Vaikuttaa siis ristiriitaiselta, että neuvoston direktiivissä 92/77/EY mainitaan alennetun arvonlisäverokannan
soveltamiskohteiksi ainoastaan maakaasu ja sähkö.
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